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МЕТОДИКА НУМІКОН ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 

МАТЕМАТИЧНИХ ВМІНЬ ТА НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  З 

ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

 

Формування математичної компетентності в здобувачів початкової освіти є 

одним із пріоритетних завдань сучасної школи, що визначено Державним стандартом 

початкової освіти. Математика як навчальний предмет виконує не лише пізнавальну, 

а й розвивальну функцію, сприяючи становленню логічного мислення, здатності до 

аналізу, узагальнення, моделювання та прийняття обґрунтованих рішень. Саме в 

початковій школі закладається фундамент математичних знань, умінь і навичок, 

необхідних для подальшого навчання та успішної соціалізації особистості молодшого 

школяра. 

У контексті реалізації компетентнісного підходу особливої уваги набуває 

питання забезпечення доступності та ефективності математичної освіти для 

здобувачів з особливими освітніми потребами (ООП). Згідно з положеннями 

інклюзивної освіти, такі учні мають бути активними учасниками освітнього процесу, 

що передбачає адаптацію змісту, методів і засобів навчання відповідно до їхніх 

індивідуальних потреб. Навчання математики для молодших школярів з ООП має 

корекційно-розвивальний потенціал, сприяє розвитку уваги, пам’яті, самостійності, 

впевненості у власних силах, а також формуванню базових когнітивних і соціальних 

навичок. 

Психолого-педагогічні дослідження (О. Жигайло, А. Колупаєва, Ю. Костенков, 

А. Харитонов, С. Шевченко) та досвід практиків (М. Унтіна, О. Малікова, 

М. Порошенко) засвідчують, що засвоєння математичних знань у здобувачів 

початкової освіти з ООП супроводжується значними труднощами, зумовленими як 

специфікою предмета, так і особливостями пізнавальної діяльності цієї категорії 

учнів. У зв’язку з цим актуальним є пошук дидактичних засобів, які забезпечують 

наочність, доступність і емоційну залученість у процес навчання. 

Одним із таких засобів є методика Нумікон – візуально-маніпулятивна система, 

що поєднує ігрові елементи з розвитком математичних уявлень, логіки та 

просторового мислення. Її застосування в освітньому процесі відкриває нові 

можливості для формування математичних компетентностей у дітей з ООП, зокрема 

через активізацію пізнавальної діяльності, розвиток сенсорного досвіду та 

формування узагальнених образів [2]. 

Мета дослідження – розкрити особливості використання методики Нумікон як 

ефективного інструменту розвитку математичних умінь і навичок молодших 

школярів з особливими освітніми потребами.  

Мультисенсорна методика Нумікон, розроблена в Оксфордському університеті, 

є інноваційним підходом до навчання математики, спрямованим на розвиток 

математичних здібностей шляхом залучення всіх органів чуття. Її використання 
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забезпечує активізацію різних видів сприймання (зорового, слухового, тактильного та 

кінестетичного), що сприяє глибшому засвоєнню навчального матеріалу. Під час 

роботи за методикою Нумікон у дітей розвивається дрібна моторика, образне 

мислення, зорово-просторова уява та математична пам’ять, що є важливими 

складовими загального когнітивного розвитку. 

Основним дидактичним матеріалом є пластикові кольорові форми з отворами, 

кожна з яких відповідає певному числу натурального ряду, тобто демонструє числа 

від 1 до 10 (рис. 1) [3]. Завдяки різноманітності кольорів і форм учні мають змогу 

візуально та тактильно порівнювати числові значення, що сприяє формуванню 

стійких асоціацій між числом і його візуальним образом. До комплекту входять 

навчально-ігрова дошка, фігурні пластини та трубочки, які відповідають розмірам 

отворів. Такий набір створює умови для практичних дій, експериментування та 

закріплення математичних знань у наочній, ігровій формі. 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 

 

За допомогою деталей методики Нумікон можна наочно продемонструвати 

основні властивості натуральних чисел, зокрема принцип наступності – кожне 

наступне число є на одиницю більшим від попереднього, а також поняття парності та 

непарності. Методика дозволяє здобувачам початкової освіти з ООП потребами не 

лише опановувати лічбу, числа, цифри та арифметичні дії, а й ознайомлюватися з 

поняттями дробів, величин, мір маси, часу та місткості. Тому можна стверджувати, 

що зазначена методика є важливим засобом формування математичних уявлень у 

молодших школярів з ООП [1]. 

Враховуючи діяльнісний підхід до вивчення математики зі здобувачами 

початкової освіти з ООП, доцільно підкреслити практичне значення методики 

Нумікон. Орієнтуючись на досвід педагогів, які працюють за цією системою, можна 

виокремити кілька послідовних етапів роботи. Так, на етапі розпізнавання, що 

реалізується в умовах ігрової діяльності, учні навчаються розрізняти деталі за 

кольором, розміром і кількістю отворів, усвідомлюють відмінності між формами. 

Конструктивний етап спрямований на формування розуміння кількісних 

співвідношень: молодші школярі засвоюють, що кількість отворів у попередній формі 

на один менша, ніж у наступній. Це створює основу для опанування арифметичних 

дій додавання та віднімання. На рахунковому етапі відбувається ознайомлення з 

числовими назвами форм, формування вмінь співвідносити форму з відповідною 

цифрою, порівнювати форми, а згодом – відповідні їм числа. Під час етапу здійснення 

операцій учні виконують дії з об’єднання форм, перевіряючи правильність результату 

шляхом накладання. Наприклад, якщо до червоної форми, що відповідає числу 5, 

додати блакитну форму 2 і накласти зверху рожеву форму 7, учні переконуються у 

правильності твердження: 5 + 2 = 7 [1]. 

Використовуючи набір Нумікон, молодші школярі з ООП можуть виконувати 

різні дії: робити відбитки на пластиліні, перелічувати, закопувати у пісок або наосліп 
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визначати цифру, якій відповідає форма. Такі завдання сприяють формуванню 

тактильних і візуальних уявлень, допомагають асоціювати форми з числами, 

порівнювати їх і виконувати арифметичні дії. Завдяки методиці Нумікон уроки 

математики набувають характеру гри-конструктора, що сприяє розвитку розуміння 

розмірів і просторових уявлень [3]. 

Отже, методика Нумікон є ефективним засобом реалізації інклюзивного підходу 

до навчання математики в початковій школі. Вона забезпечує засвоєння 

математичних понять через практичну діяльність, гру та наочність, що особливо 

важливо для здобувачів початкової освіти з ООП. Використання кольорових форм і 

багатосенсорних прийомів сприяє розвитку мислення, уваги, мовлення, дрібної 

моторики та просторової уяви. Поєднання зорового, слухового й кінестетичного 

сприймання допомагає краще розуміти числа, виконувати дії та формувати логічне 

мислення. Таким чином, методика Нумікон сприяє не лише засвоєнню математичних 

знань, а й цілісному розвитку молодшого школяра відповідно до принципів Нової 

української школи. 
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КРЕАТИВНІ КОМАНДИ В ОСВІТНІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ ЯК РЕСУРС РОЗВИТКУ 

ІННОВАЦІЙНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГІВ 
 

Сучасна освіта перебуває у стані постійних трансформацій, що зумовлює 

потребу в оновленні форм професійної діяльності педагогів [1; 2]. Одним із провідних 

чинників розвитку інноваційної культури закладу освіти є формування креативних 

команд, здатних до спільного пошуку, експериментування та впровадження нових 

педагогічних практик. Проблематика командної творчості в освіті розглядається у 

контексті компетентнісного підходу [3], теорії організаційного навчання [4] та моделі 

інноваційної школи [5]. 

Теоретико-методологічне підґрунтя спирається на синергетичний і системно-

комунікативний підходи, згідно з якими ефективність педагогічної діяльності 
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